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Η Α’ Στάση των Χαιρετισμών και Ι. Αγρυπνία 
στην Ι. Επισκοπή Χώρας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Παρασκευή το απόγευμα, 27 Φεβρουαρίου, στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό της Παναγίας «Άξιον Εστίν», τελέστηκε με 
ιδιαίτερη κατάνυξη η Α’ Στάση των Χαιρετισμών προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Χώρας κ. Ευμενίου, με την παρουσία του π. 
Χριστοδούλου από το Άγιον Όρος, ο οποίος βρίσκεται στην 
Αυστραλία.

Ο Καθεδρικός Ναός πλημμύρισε από πιστούς κάθε ηλικίας, οι οποίοι προσήλθαν για 
να τιμήσουν την Μητέρα του Κυρίου κατά την πρώτη αυτή ευλογημένη Παρασκευή 
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της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Αμέσως μετά τους Χαιρετισμούς ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία προς τιμήν της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, καθώς και επί τη μνήμη του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος 
και του θαύματος των κολλύβων, το οποίο υπενθυμίζει τη νίκη της πίστεως και 
την προστασία του Θεού προς τον λαό Του.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στη μοναδική θέση της Παναγίας 
στο μυστήριο της σωτηρίας, τονίζοντας ότι δεν είναι τυχαίο πως η Εκκλησία 
τοποθετεί την τιμή της Θεοτόκου σε κάθε Παρασκευή της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. «Χωρίς την Παναγία», ανέφερε χαρακτηριστικά, «κανένα 
πνευματικό ταξίδι δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί. Εκείνη άνοιξε τον δρόμο 
της σωτηρίας με το ταπεινό της “γένοιτό μοι”. Και εμείς, στον αγώνα της 
νηστείας και της μετανοίας, καλούμαστε να την έχουμε στην καρδιά μας και να 
τρέχουμε κοντά της με εμπιστοσύνη». Υπογράμμισε ότι η παρουσία της Θεοτόκου 
στην πορεία της Σαρακοστής αποτελεί παρηγοριά, δύναμη και σταθερό σημείο 
αναφοράς για κάθε πιστό.

Επίσης ο Θεοφιλέστατος καλωσόρισε εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου 



Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου τον π. Χριστόδουλο Καπέτα από το Άγιον 
Όρος. Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Επίσκοπος Χώρας αναφέρθηκε στη σημασία 
του μοναχισμού ως ζωντανής καρδιάς της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι το μοναχικό 
φρόνημα αποτελεί φάρο προσευχής, θυσίας και αυθεντικής πνευματικής ζωής για 
ολόκληρο το Σώμα της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον π. Χριστόδουλο, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά 
τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο για την ευλογία και την αγάπη του, καθώς και 
τον Θεοφιλέστατο για την αδελφική φιλοξενία. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στη 
ζωντάνια και τη δύναμη της Ορθόδοξης πίστεως στην Αυστραλία, εκφράζοντας τη 
χαρά και τη συγκίνησή του για την ενεργό συμμετοχή των πιστών στις ιερές 
ακολουθίες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Κλείνοντας ο Θεοφιλέστατος διαβίβασε τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου σε όλο το εκκλησίασμα.
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